
IL RAPPORTO Per Intesa Sanpaolo solo il 45,5% riesce a mettere da parte qualcosa per casa e figli 

Niente risparmi per un torinese su due 
->Riuscire a mettere da parte qualcosa 
del proprio reddito, in Piemonte, è un 
miraggio per meno di un cittadino su 
due. Nella nostra regione, infatti, 
nell'anno in corso la quota di coloro che 
affermano di aver risparmiato nell'ulti­
mo anno è del 45,5%. Un dato in calo 
rispetto al 2018, quando la quota rileva­
ta era del 50,8%. Questo è il quadro che 
emerge dall'indagine sul risparmio e le 
scelte finanziarie degli italiani, presen­
tata ieri a da Intesa Sanpaolo e dal 
centro di ricerca e documentazione Lui­
gi Einaudi. Dati che certificano come il 
nostro territorio, in termini di risparmio 
delle famiglie, arranchi di più rispetto 
sia alle altre regioni del Nord-Ovest 
(48,6% la quota di chi ha risparmiato 
nell'ultimo anno) ma anche rispetto al 
Paese nel suo complesso (51,7%). 
Ira coloro che risparmiano, il 64,2% 
(l'anno passato era il 50) sostiene di 
averlo fatto con un'intenzione precisa. 
In particolare tra i motivi del risparmio 
la casa incide per il 16,9%, i figli invece 
incidono nel 18.8% dei casi. Alta è DOÌ 

la quota del risparmio per eventi impre­
visti, che è il motivo principale per il 
46,3% del campione (150 famiglie) pre­
so in esame. E anche se meno di un 
piemontese su due riesce a mettere da 
parte qualcosa, il 67% degli intervistati 
ha detto comunque di ritenere di avere 
un reddito adeguato al proprio sostenta­
mento. Un valore, questo, simile a quel­
lo rilevato l'anno passato (67,4%). Poco 
più di un piemontese su due, invece, il 
53,6% del campione, reputa il proprio 
reddito sufficiente (era il 58,7 nell'inda­
gine riferita all'anno 2018). Aumenta 
poi l'ottimismo relativamente a quella 
che sarà la propria condizione redditua­
le verso l'età della pensione. Per il 
47,3% degli intervistati con meno di 60 
anni (dato che era al 46,3% nel 2018) il 
reddito che avranno all'età della pen­
sione sarà sufficiente al sostentamento. 
In calo, infine, dal 12,1 al 9%, la quota 
di coloro che pensano che il proprio 
reddito non sarà sufficiente. 
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